
 

 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 12/11/2024 
 

Της:   Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β΄2 Δυτικού Τομέα Αθηνών  

 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
 Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

 

ΘΕΜΑ:  «Μεθόδευση του Δήμου Κερατσινίου-Δραπετσώνας για μείωση του ποσού 

παγίας προκαταβολής προς τις σχολικές Μονάδες με καταχρηστικά κριτήρια» 
 

Κύριοι Υπουργοί, 

Πληροφορηθήκαμε από εκπαιδευτικούς για το ότι με απόφαση του Υπουργού Εσωτερικών  

τροποποιήθηκε η παρ. 1, της υπ’ αρ. 45118/31.5.2024 (Β΄ 3409) απόφασης: «Ρυθμίσεις για 

την πάγια προκαταβολή στους/στις διευθυντές/τριες σχολικών Μονάδων», η οποία 

διαμορφώθηκε, ως εξής: «…Με απόφαση της δημοτικής επιτροπής συνίσταται, για τον/την 

διευθυντή/τρια, ή τον/την εκτελούντα/σα χρέη διευθυντή/τριας της σχολικής μονάδας ή τους/τις 

αναπληρωτές/τριες αυτών, πάγια προκαταβολή σε βάρος του σχετικού κωδικού αριθμού του 

προϋπολογισμού του οικείου δήμου, ποσού ύψους (αφενός), πεντακοσίων (500) ευρώ για τις 

σχολικές μονάδες στις οποίες λειτουργούν έως και 11 αίθουσες διδασκαλίας, (και αφετέρου) 

χιλίων (1000) ευρώ για τις σχολικές μονάδες στις οποίες λειτουργούν από 12 αίθουσες 

διδασκαλίας και άνω…» 
 

Ωστόσο, στον Δήμο Κερατσινίου–Δραπετσώνας συστάθηκε η πάγια προκαταβολή ανάλογα με 

τα λειτουργούντα τμήματα Γενικής Παιδείας στις σχολικές Μονάδες και όχι με βάση τις αίθουσες 

διδασκαλίας, όπως ορίζει η ως άνω αναφερόμενη διάταξη. Με τον τρόπο αυτό, οι αρμόδιες 

υπηρεσίες του Δήμου εξαιρούν  από τα σχολεία τις αίθουσες διδασκαλίας της 

Πληροφορικής, των Εικαστικών, της Μουσικής κλπ, καθώς και την αίθουσα 

Διδασκαλίας του κατά τόπους Τμήματος Ένταξης. Κατά συνέπεια, αποστερούν από τις 

σχολικές Μονάδες το ποσό των 1000 ευρώ και με την πρόφαση ότι τα υπάρχοντα τμήματα 

γενικής παιδείας δεν φιλοξενούνται σε 12 σχολικές αίθουσες, τελικά, αποδίδουν στις σχολικές 

Μονάδες μόνο 500 ευρώ.  
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 
 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

  

1. Έχει όντως εκδοθεί από μέρους του Υπουργού Εσωτερικών διευκρινιστική προς τους κατά 

τόπους Δήμους οδηγία, βάσει της οποίας, ως βάση υπολογισμού για το ποσό της παγίας 

προκαταβολής που λαμβάνει κάθε σχολική Μονάδα θα λαμβάνονται υπόψη τα λειτουργούντα 

τμήματα Γενικής Παιδείας κάθε σχολικής Μονάδας και όχι ο αριθμός λειτουργούντων αιθουσών 

διδασκαλίας εντός της τελευταίας, όπως σαφώς ορίζεται στο ισχύον ΦΕΚ? 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1216

Ημερομ. Κατάθεσης:

12/11/2024



 

 

2. Με ποια λογική οι αίθουσες διδασκαλίας στο αντικείμενο της Πληροφορικής, των Εικαστικών, 
της Μουσικής, καθώς και η αίθουσα Διδασκαλίας του κατά τόπους Τμήματος Ένταξης 
εξαιρούνται, όσον αφορά στον υπολογισμό της παγίας προκαταβολής, αφού, αποτελούν 
πλήρη λειτουργικά τμήματα κάθε σχολικής Μονάδας;  

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

Αθανασίου Μαρία 

 




